

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közigazgatási s társadalmi lap.

A SZABADELVÉPÁRT KÖZLÖNYE

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hétfőn, Kedden, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

Előfizetési feltételek: helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve. Egész évre 10 frt. Félévre 6 " 2 " 50 kr. Negyedévre 4 " 1 " Egy hónapra 1 " Előfizetheti helyben a kiadóhivatalban, Kuttai Imre nyomdájában, aztán Telegdi K. Lajos és Uj. Csathy Károly könyvkereskedésükben, vidéken a postahivataloknál.

Hirdetési díj: öt hasábos petítor 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű a többiben megjelenő hirdetéseknek leengedés történik. Belső díj minden hirdetés után 30 kr. Nyitási költségek minden sorra 20 kr. A hirdetések valamint a nyitási költségek egyaránt a kiadóhivatalban vétettek fel. Az előfizetési és hirdetésdíj pénzét a kiadóhivatalba, a lap szellemi részére tartozó költségek a szerkesztőségi irodába csatolva.

Debreczen, szept. 16.

Zokon veszi a „Debreczen“, hogy igazi nevén nevezzük a gyereket s kimutatjuk, mennyi az ámitás abból a szent buzgóságból, melylyel oda át az elárlt szegény haza megmentésén fáradoznak. Részint öntudatos, részint öntudatlan ámitás. Mert hogy polgártársaink legnagyobb része oda át a függetlenségi táborban, öntudatlan ámitja magát, az iránt soha sem voltunk kétségben. Hogy az idő fölvilágosítja majd e tisztelt polgártársaink szemeit, azt is bizonyosnak tartjuk. Az öntudatos ámitók szemeit nem kell fölvilágosítani, ők láthatnának most is, ha akarnának s nem fogják be erővel a magok és a mások szemeit.

Nem gyanusítjuk végcéljaikat. Nem állítjuk, hogy hazájuknak kárát és veszedelmét akarják. Ilyen félszű véleményét táplálni honfitársaikról csak székibeli hazafiak kiváltsága. Áruól, kik eladják a hazájukat vagy lelketlen becsavagyók, kik üres húságból bolondítják a népet, mindenütt akadhatnak a világon; de hogy egy nagy párt azzal a szándékkal és törekvéssel álljon össze, hogy saját hazáját megrontsa s végveszélybe döntse, ilyen képtelenséget nem lehet el. a kinek mákszemnyit esze van. Mi nem állítottuk tehát soha, hogy a függetlenségi párt veszélybe akarja dönteni a hazát. Elhiszszük, hogy ezáltal a legjobb: segíteni akar az országon, csak abban kételkedik, hogy az ut, melyet választott, helyes volna s a nemzetnek, hogy a fegyverek, melyeket díadala kivívására használt, nagyon nemtelnek. A gyűlölet és a vak szenvedélyek felkeltésével, ámitással és rágal-mással semmi nemes, nagy eszmét nem vívtak még ki a világon s az olyan jezsuita elv, hogy a cél szentesíti az eszközöket, nagyon illelten az azokhoz, kik a szabadság és népboldogítás bajnokainak szeretnék kiadni magukat.

A pártok küzdelmében, melylyel mindegyik uralomra igyekszik, föltéve, hogy ez uralomra vágyásnak az a célja, hogy mindegyik a maga módja szerint hasznájon a közjóknak s érvényesítse tehetségeit, sok eszközt megengedhetnének vélnék; de az ámitást és gyanusítást mi legalább resteljük ez eszközök közé számítani. Ugy látszik, oda át nem olyan nagy érzékenyek, sőt épen az ámitást és gyanusítást tartják a leghatározottabb s hozzájuk leginkább illő fegyvereknek. Mert mi egyéb ámitásnál, mikor a nagy adó örökös emlegetésével bujtogatják a népet s elakarják hitetni vele, hogy ha ők kerüljenek uralomra, bezeg mindjárt óriási mértékben leszállítanák azt az adót? Mi egyéb ámitásnál, mikor rá fogják, hogy ezt a nagy adót mind a közönség nyeli el s mind oda fizetjük Ausztriának, holott jól tudják, hogy ebből egy szó sem igaz, s hogy a súlyos teher, mely vállainkat nyomja, az államadóságok kamatainak fizetésé-

A reformátusok conventje.

Budapest, szept. 15. A konvent folytatta tanácskozásait. A III. fejezet 56-ik § val, amely az egyházkerület jogköréről szól Tóth Sámuel és Bóthy Zsigmond adtak be módosításokat. A konvent többek felszólása után Tóth Sámuel főjegyző szövegét fogadta el, mely így hangzik: h) pont: Főügyel (az egyházkerületi közgyűlés t. i.) az egyház autonóm jogaira, tehát intézkedik a kormányrendeletek végrehajtásáról, a mennyiben azoknak végrehajtása jogkörébe tartozik, s azok egyházi önkormányzati jogainal megegyeznek, — kellő fölvilágosítással szolgál a kormányhatóságoknak, valahányszor szükségét látja, feliratot intéz az államkormányhoz, az országgyűléshez s a testvér-erületekhez s fölhívja figyelmre és közreműködésre, főleg oly ügyekben, melyek a magyar ref. egyházat egyetemesen illetik, annak békéltetésekben és országos törvényben biztosított jogait érintik, vagy épen csorbítanak a testvérkerületeknek kívül a zsinati bizottságot és magát az országos zsinatot. — Ezután a IV. fejezet tárgyalásába fogtak, mely a zsinatról szól. A vita a felett folyt, hogy országos egyházi tanács, vagy pedig zsinat hívassék-e évenkénti össze.

A polgári házasság ügyében.

A mint illetékes részről értesülünk — írja a Bud. K. — a kormány a képviselőház jóvá ítélt törvényjavaslatát fog a képviselőház elé terjeszteni a fakultatív polgári házassági intézmény életbe lépéséről.

Sorozás Boszniában.

A közös hadügyminiszteriumban a Boszniában eszokzlendó sorozásról szóló előterjesztésben dolgoznak. Az innen besorozott unjczok a 10 vadászszázalójba lesznek beosztva.

Egy hadosztály hazarendelése Boszniából.

A Bohemia híre szerint az okkupált területekről a jövő évben ismét egy hadosztályt rendelnek haza. A boszniai vasutnak Szerjevoig folytatása által is (mely mintegy 3 millió forintba kerül s a közös aktívák kamatjából fedeztetik) mintegy 400,000 forint lesz állítandó megteremtő a katonák szállításánál.

Románia az osztrák-magyar-német szövetségben.

Bukarestből írják: Itt jól értesült körökben határozottan állítják, hogy Románia az osztrák-magyar-német szövetséghez csatlakozott és hogy e tekintetben Friedrichsruhében, midőn Haymerle báró Bismarcknál látogatást tett, a szerződés tervezete kidolgoztatott volna. Az itteni francia képviselői kormányja megbízása folytán, mindent elkövetett, hogy a román kabinetet ezen szándékától lebeszélje, és arra utalt, hogy Románia, míg semlegeségét megőrvi, az összes nagyhatalmak védelme alatt áll. De ezen intéz daczára a szövetség, úgy látszik, már tényleg létre jött.

A fővárosi német színház.

Tegnap számunkban írtuk, hogy a fővárosi törvényhatóság tegnap délutáni gyűlésén került tárgyalás alá a pesti gajny utcai német színház kérdése. Erről a következő sürgöny érkezett hozzáuk: Budapest (feladatolt 8 óra 40 perc este). A fővárosi törvényhatóság a Credit-bank kérvényét a gajny utcai színházban tartandó német előadásokra nézve rendkívül hosszú és heves vita után elvetette. A lelkészedés az egész városban leirhatatlan. — A gyűlés lefolyását ezernyi néptömeg várta, s az eredmény felett óriási éljen-zés bontört ki.

Orvendünk mi is az eredmény felett, mely lényes tanúság a mellett, hogy fővárosunk törvényhatósági testülete a magyarosodás kérdését szíven hordja.

Hiába gyürköztek tehát a főváros néhány germanisatorai, a többség szava elhalgattatta őket.

Mindkét testvér tehát elcsérelte születése napját és évszámát.

Bonaparte Károlynak az atyának igen nagy családja volt, anyagi helyzete pedig nem legjobb lábon állott. 1778-ban a francia tisztok iskolában egyik fia számára hely ült meg. Ez iskolában azonban csak 10 évet nem haladott ifjak vétekkel fel. Az 1769-ben született József egy csepp kedvet sem érzett a katonai pályára s mindenáron lelkész akart lenni. Az 1768-ban született József (Napoleon) pedig már 11 éves volt. Mit volt mit ten-

A reformátusok conventje.

Budapest, szept. 15. A konvent folytatta tanácskozásait. A III. fejezet 56-ik § val, amely az egyházkerület jogköréről szól Tóth Sámuel és Bóthy Zsigmond adtak be módosításokat. A konvent többek felszólása után Tóth Sámuel főjegyző szövegét fogadta el, mely így hangzik: h) pont: Főügyel (az egyházkerületi közgyűlés t. i.) az egyház autonóm jogaira, tehát intézkedik a kormányrendeletek végrehajtásáról, a mennyiben azoknak végrehajtása jogkörébe tartozik, s azok egyházi önkormányzati jogainal megegyeznek, — kellő fölvilágosítással szolgál a kormányhatóságoknak, valahányszor szükségét látja, feliratot intéz az államkormányhoz, az országgyűléshez s a testvér-erületekhez s fölhívja figyelmre és közreműködésre, főleg oly ügyekben, melyek a magyar ref. egyházat egyetemesen illetik, annak békéltetésekben és országos törvényben biztosított jogait érintik, vagy épen csorbítanak a testvérkerületeknek kívül a zsinati bizottságot és magát az országos zsinatot. — Ezután a IV. fejezet tárgyalásába fogtak, mely a zsinatról szól. A vita a felett folyt, hogy országos egyházi tanács, vagy pedig zsinat hívassék-e évenkénti össze.

A polgári házasság ügyében.

A mint illetékes részről értesülünk — írja a Bud. K. — a kormány a képviselőház jóvá ítélt törvényjavaslatát fog a képviselőház elé terjeszteni a fakultatív polgári házassági intézmény életbe lépéséről.

Sorozás Boszniában.

A közös hadügyminiszteriumban a Boszniában eszokzlendó sorozásról szóló előterjesztésben dolgoznak. Az innen besorozott unjczok a 10 vadászszázalójba lesznek beosztva.

Egy hadosztály hazarendelése Boszniából.

A Bohemia híre szerint az okkupált területekről a jövő évben ismét egy hadosztályt rendelnek haza. A boszniai vasutnak Szerjevoig folytatása által is (mely mintegy 3 millió forintba kerül s a közös aktívák kamatjából fedeztetik) mintegy 400,000 forint lesz állítandó megteremtő a katonák szállításánál.

Románia az osztrák-magyar-német szövetségben.

Bukarestből írják: Itt jól értesült körökben határozottan állítják, hogy Románia az osztrák-magyar-német szövetséghez csatlakozott és hogy e tekintetben Friedrichsruhében, midőn Haymerle báró Bismarcknál látogatást tett, a szerződés tervezete kidolgoztatott volna. Az itteni francia képviselői kormányja megbízása folytán, mindent elkövetett, hogy a román kabinetet ezen szándékától lebeszélje, és arra utalt, hogy Románia, míg semlegeségét megőrvi, az összes nagyhatalmak védelme alatt áll. De ezen intéz daczára a szövetség, úgy látszik, már tényleg létre jött.

A fővárosi német színház.

Tegnap számunkban írtuk, hogy a fővárosi törvényhatóság tegnap délutáni gyűlésén került tárgyalás alá a pesti gajny utcai német színház kérdése. Erről a következő sürgöny érkezett hozzáuk: Budapest (feladatolt 8 óra 40 perc este). A fővárosi törvényhatóság a Credit-bank kérvényét a gajny utcai színházban tartandó német előadásokra nézve rendkívül hosszú és heves vita után elvetette. A lelkészedés az egész városban leirhatatlan. — A gyűlés lefolyását ezernyi néptömeg várta, s az eredmény felett óriási éljen-zés bontört ki.

Orvendünk mi is az eredmény felett, mely lényes tanúság a mellett, hogy fővárosunk törvényhatósági testülete a magyarosodás kérdését szíven hordja.

Hiába gyürköztek tehát a főváros néhány germanisatorai, a többség szava elhalgattatta őket.

Mindkét testvér tehát elcsérelte születése napját és évszámát.

Bonaparte Károlynak az atyának igen nagy családja volt, anyagi helyzete pedig nem legjobb lábon állott. 1778-ban a francia tisztok iskolában egyik fia számára hely ült meg. Ez iskolában azonban csak 10 évet nem haladott ifjak vétekkel fel. Az 1769-ben született József egy csepp kedvet sem érzett a katonai pályára s mindenáron lelkész akart lenni. Az 1768-ban született József (Napoleon) pedig már 11 éves volt. Mit volt mit ten-

A reformátusok conventje.

Budapest, szept. 15. A konvent folytatta tanácskozásait. A III. fejezet 56-ik § val, amely az egyházkerület jogköréről szól Tóth Sámuel és Bóthy Zsigmond adtak be módosításokat. A konvent többek felszólása után Tóth Sámuel főjegyző szövegét fogadta el, mely így hangzik: h) pont: Főügyel (az egyházkerületi közgyűlés t. i.) az egyház autonóm jogaira, tehát intézkedik a kormányrendeletek végrehajtásáról, a mennyiben azoknak végrehajtása jogkörébe tartozik, s azok egyházi önkormányzati jogainal megegyeznek, — kellő fölvilágosítással szolgál a kormányhatóságoknak, valahányszor szükségét látja, feliratot intéz az államkormányhoz, az országgyűléshez s a testvér-erületekhez s fölhívja figyelmre és közreműködésre, főleg oly ügyekben, melyek a magyar ref. egyházat egyetemesen illetik, annak békéltetésekben és országos törvényben biztosított jogait érintik, vagy épen csorbítanak a testvérkerületeknek kívül a zsinati bizottságot és magát az országos zsinatot. — Ezután a IV. fejezet tárgyalásába fogtak, mely a zsinatról szól. A vita a felett folyt, hogy országos egyházi tanács, vagy pedig zsinat hívassék-e évenkénti össze.

A polgári házasság ügyében.

A mint illetékes részről értesülünk — írja a Bud. K. — a kormány a képviselőház jóvá ítélt törvényjavaslatát fog a képviselőház elé terjeszteni a fakultatív polgári házassági intézmény életbe lépéséről.

Sorozás Boszniában.

A közös hadügyminiszteriumban a Boszniában eszokzlendó sorozásról szóló előterjesztésben dolgoznak. Az innen besorozott unjczok a 10 vadászszázalójba lesznek beosztva.

Egy hadosztály hazarendelése Boszniából.

A Bohemia híre szerint az okkupált területekről a jövő évben ismét egy hadosztályt rendelnek haza. A boszniai vasutnak Szerjevoig folytatása által is (mely mintegy 3 millió forintba kerül s a közös aktívák kamatjából fedeztetik) mintegy 400,000 forint lesz állítandó megteremtő a katonák szállításánál.

Románia az osztrák-magyar-német szövetségben.

Bukarestből írják: Itt jól értesült körökben határozottan állítják, hogy Románia az osztrák-magyar-német szövetséghez csatlakozott és hogy e tekintetben Friedrichsruhében, midőn Haymerle báró Bismarcknál látogatást tett, a szerződés tervezete kidolgoztatott volna. Az itteni francia képviselői kormányja megbízása folytán, mindent elkövetett, hogy a román kabinetet ezen szándékától lebeszélje, és arra utalt, hogy Románia, míg semlegeségét megőrvi, az összes nagyhatalmak védelme alatt áll. De ezen intéz daczára a szövetség, úgy látszik, már tényleg létre jött.

A fővárosi német színház.

Tegnap számunkban írtuk, hogy a fővárosi törvényhatóság tegnap délutáni gyűlésén került tárgyalás alá a pesti gajny utcai német színház kérdése. Erről a következő sürgöny érkezett hozzáuk: Budapest (feladatolt 8 óra 40 perc este). A fővárosi törvényhatóság a Credit-bank kérvényét a gajny utcai színházban tartandó német előadásokra nézve rendkívül hosszú és heves vita után elvetette. A lelkészedés az egész városban leirhatatlan. — A gyűlés lefolyását ezernyi néptömeg várta, s az eredmény felett óriási éljen-zés bontört ki.

Orvendünk mi is az eredmény felett, mely lényes tanúság a mellett, hogy fővárosunk törvényhatósági testülete a magyarosodás kérdését szíven hordja.

Hiába gyürköztek tehát a főváros néhány germanisatorai, a többség szava elhalgattatta őket.

Mindkét testvér tehát elcsérelte születése napját és évszámát.

Bonaparte Károlynak az atyának igen nagy családja volt, anyagi helyzete pedig nem legjobb lábon állott. 1778-ban a francia tisztok iskolában egyik fia számára hely ült meg. Ez iskolában azonban csak 10 évet nem haladott ifjak vétekkel fel. Az 1769-ben született József egy csepp kedvet sem érzett a katonai pályára s mindenáron lelkész akart lenni. Az 1768-ban született József (Napoleon) pedig már 11 éves volt. Mit volt mit ten-

A reformátusok conventje.

Budapest, szept. 15. A konvent folytatta tanácskozásait. A III. fejezet 56-ik § val, amely az egyházkerület jogköréről szól Tóth Sámuel és Bóthy Zsigmond adtak be módosításokat. A konvent többek felszólása után Tóth Sámuel főjegyző szövegét fogadta el, mely így hangzik: h) pont: Főügyel (az egyházkerületi közgyűlés t. i.) az egyház autonóm jogaira, tehát intézkedik a kormányrendeletek végrehajtásáról, a mennyiben azoknak végrehajtása jogkörébe tartozik, s azok egyházi önkormányzati jogainal megegyeznek, — kellő fölvilágosítással szolgál a kormányhatóságoknak, valahányszor szükségét látja, feliratot intéz az államkormányhoz, az országgyűléshez s a testvér-erületekhez s fölhívja figyelmre és közreműködésre, főleg oly ügyekben, melyek a magyar ref. egyházat egyetemesen illetik, annak békéltetésekben és országos törvényben biztosított jogait érintik, vagy épen csorbítanak a testvérkerületeknek kívül a zsinati bizottságot és magát az országos zsinatot. — Ezután a IV. fejezet tárgyalásába fogtak, mely a zsinatról szól. A vita a felett folyt, hogy országos egyházi tanács, vagy pedig zsinat hívassék-e évenkénti össze.

A polgári házasság ügyében.

A mint illetékes részről értesülünk — írja a Bud. K. — a kormány a képviselőház jóvá ítélt törvényjavaslatát fog a képviselőház elé terjeszteni a fakultatív polgári házassági intézmény életbe lépéséről.

Sorozás Boszniában.

A közös hadügyminiszteriumban a Boszniában eszokzlendó sorozásról szóló előterjesztésben dolgoznak. Az innen besorozott unjczok a 10 vadászszázalójba lesznek beosztva.

Egy hadosztály hazarendelése Boszniából.

A Bohemia híre szerint az okkupált területekről a jövő évben ismét egy hadosztályt rendelnek haza. A boszniai vasutnak Szerjevoig folytatása által is (mely mintegy 3 millió forintba kerül s a közös aktívák kamatjából fedeztetik) mintegy 400,000 forint lesz állítandó megteremtő a katonák szállításánál.

Románia az osztrák-magyar-német szövetségben.

Bukarestből írják: Itt jól értesült körökben határozottan állítják, hogy Románia az osztrák-magyar-német szövetséghez csatlakozott és hogy e tekintetben Friedrichsruhében, midőn Haymerle báró Bismarcknál látogatást tett, a szerződés tervezete kidolgoztatott volna. Az itteni francia képviselői kormányja megbízása folytán, mindent elkövetett, hogy a román kabinetet ezen szándékától lebeszélje, és arra utalt, hogy Románia, míg semlegeségét megőrvi, az összes nagyhatalmak védelme alatt áll. De ezen intéz daczára a szövetség, úgy látszik, már tényleg létre jött.

A fővárosi német színház.

Tegnap számunkban írtuk, hogy a fővárosi törvényhatóság tegnap délutáni gyűlésén került tárgyalás alá a pesti gajny utcai német színház kérdése. Erről a következő sürgöny érkezett hozzáuk: Budapest (feladatolt 8 óra 40 perc este). A fővárosi törvényhatóság a Credit-bank kérvényét a gajny utcai színházban tartandó német előadásokra nézve rendkívül hosszú és heves vita után elvetette. A lelkészedés az egész városban leirhatatlan. — A gyűlés lefolyását ezernyi néptömeg várta, s az eredmény felett óriási éljen-zés bontört ki.

Orvendünk mi is az eredmény felett, mely lényes tanúság a mellett, hogy fővárosunk törvényhatósági testülete a magyarosodás kérdését szíven hordja.

Hiába gyürköztek tehát a főváros néhány germanisatorai, a többség szava elhalgattatta őket.

Mindkét testvér tehát elcsérelte születése napját és évszámát.

Bonaparte Károlynak az atyának igen nagy családja volt, anyagi helyzete pedig nem legjobb lábon állott. 1778-ban a francia tisztok iskolában egyik fia számára hely ült meg. Ez iskolában azonban csak 10 évet nem haladott ifjak vétekkel fel. Az 1769-ben született József egy csepp kedvet sem érzett a katonai pályára s mindenáron lelkész akart lenni. Az 1768-ban született József (Napoleon) pedig már 11 éves volt. Mit volt mit ten-

A reformátusok conventje.

Budapest, szept. 15. A konvent folytatta tanácskozásait. A III. fejezet 56-ik § val, amely az egyházkerület jogköréről szól Tóth Sámuel és Bóthy Zsigmond adtak be módosításokat. A konvent többek felszólása után Tóth Sámuel főjegyző szövegét fogadta el, mely így hangzik: h) pont: Főügyel (az egyházkerületi közgyűlés t. i.) az egyház autonóm jogaira, tehát intézkedik a kormányrendeletek végrehajtásáról, a mennyiben azoknak végrehajtása jogkörébe tartozik, s azok egyházi önkormányzati jogainal megegyeznek, — kellő fölvilágosítással szolgál a kormányhatóságoknak, valahányszor szükségét látja, feliratot intéz az államkormányhoz, az országgyűléshez s a testvér-erületekhez s fölhívja figyelmre és közreműködésre, főleg oly ügyekben, melyek a magyar ref. egyházat egyetemesen illetik, annak békéltetésekben és országos törvényben biztosított jogait érintik, vagy épen csorbítanak a testvérkerületeknek kívül a zsinati bizottságot és magát az országos zsinatot. — Ezután a IV. fejezet tárgyalásába fogtak, mely a zsinatról szól. A vita a felett folyt, hogy országos egyházi tanács, vagy pedig zsinat hívassék-e évenkénti össze.

A polgári házasság ügyében.

A mint illetékes részről értesülünk — írja a Bud. K. — a kormány a képviselőház jóvá ítélt törvényjavaslatát fog a képviselőház elé terjeszteni a fakultatív polgári házassági intézmény életbe lépéséről.

Sorozás Boszniában.

A közös hadügyminiszteriumban a Boszniában eszokzlendó sorozásról szóló előterjesztésben dolgoznak. Az innen besorozott unjczok a 10 vadászszázalójba lesznek beosztva.

Egy hadosztály hazarendelése Boszniából.

A Bohemia híre szerint az okkupált területekről a jövő évben ismét egy hadosztályt rendelnek haza. A boszniai vasutnak Szerjevoig folytatása által is (mely mintegy 3 millió forintba kerül s a közös aktívák kamatjából fedeztetik) mintegy 400,000 forint lesz állítandó megteremtő a katonák szállításánál.

Románia az osztrák-magyar-német szövetségben.

Bukarestből írják: Itt jól értesült körökben határozottan állítják, hogy Románia az osztrák-magyar-német szövetséghez csatlakozott és hogy e tekintetben Friedrichsruhében, midőn Haymerle báró Bismarcknál látogatást tett, a szerződés tervezete kidolgoztatott volna. Az itteni francia képviselői kormányja megbízása folytán, mindent elkövetett, hogy a román kabinetet ezen szándékától lebeszélje, és arra utalt, hogy Románia, míg semlegeségét megőrvi, az összes nagyhatalmak védelme alatt áll. De ezen intéz daczára a szövetség, úgy látszik, már tényleg létre jött.

A fővárosi német színház.

Tegnap számunkban írtuk, hogy a fővárosi törvényhatóság tegnap délutáni gyűlésén került tárgyalás alá a pesti gajny utcai német színház kérdése. Erről a következő sürgöny érkezett hozzáuk: Budapest (feladatolt 8 óra 40 perc este). A fővárosi törvényhatóság a Credit-bank kérvényét a gajny utcai színházban tartandó német előadásokra nézve rendkívül hosszú és heves vita után elvetette. A lelkészedés az egész városban leirhatatlan. — A gyűlés lefolyását ezernyi néptömeg várta, s az eredmény felett óriási éljen-zés bontört ki.

Orvendünk mi is az eredmény felett, mely lényes tanúság a mellett, hogy fővárosunk törvényhatósági testülete a magyarosodás kérdését szíven hordja.

Hiába gyürköztek tehát a főváros néhány germanisatorai, a többség szava elhalgattatta őket.

Mindkét testvér tehát elcsérelte születése napját és évszámát.

Bonaparte Károlynak az atyának igen nagy családja volt, anyagi helyzete pedig nem legjobb lábon állott. 1778-ban a francia tisztok iskolában egyik fia számára hely ült meg. Ez iskolában azonban csak 10 évet nem haladott ifjak vétekkel fel. Az 1769-ben született József egy csepp kedvet sem érzett a katonai pályára s mindenáron lelkész akart lenni. Az 1768-ban született József (Napoleon) pedig már 11 éves volt. Mit volt mit ten-

A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája

NAPOLEON MINT GYERMEK.

(K. V.) Nemrég Th. Jung nevű francia történiszttől két kötetnyi műjemet meg, ily címmel: „Bonaparte et son temps 1769—1799“, melynek első kötete Napoleon gyermekkorával foglalkozik. A G a m b e t t á n s k ajánlott munka ez első kötet tartalmaz ismerteti meg olvasóinkkal kivonatolva. Mindjárt kezdetén Napoleon kétes születési idejének meghatározásával foglalkozik. A Bonaparte ós genuai család törzs volt, és Korsikába vándoroltak, midőn az Genuához csatlakozott. Igazi korszakai vér csak Napoleon anyja és Bonaparte Károly neje Latitia Namolinó által származott át a családba. Bonaparte Károly tudvalevőleg midőn Korsika Franciaországnak eladatott, Franciaországba költözött s itt lakhelyét több ízben változtatta. Ez időben 1768. Január 7-én Corteban, majd 1769. aug. 15-én Ajaccióban született egy-egy fia, s mindkettőt egyenlő „Napoleon József“ keresztnevet kapott. Az egyik Bonaparte József, Nápoly és Spanyol-

ország királyává lett, a másik pedig a „Napoleon császár“, kérdés, hogy melyik született 1768. és melyik 1769-ben? Általában a 15. augusztus a Napoleon napja, ő maga pedig 1769-et adta fel születési évét. A születésére vonatkozó iratok megsemmisítettek s sokak által állítatik, hogy 1768-ban született volna és csak azért mondott egy évvel többet, mert Korsika ugyanazon évben kebeleztetvén Franciaországhoz, magát teliver Franciaának mondhasa. E nézetet ő maga is megerősíteni látszik. Egy valakinek, — ki azzal hízelt neki, hogy szép tőle, mikép született ország létre franciaivá tudott átváltozni, — így felelt: „Sachez, Monsieur, que je suis ne Français“, — tudja meg uram, hogy én születtem francia vagyok. Mindkét testvér tehát elcsérelte születése napját és évszámát. Bonaparte Károlynak az atyának igen nagy családja volt, anyagi helyzete pedig nem legjobb lábon állott. 1778-ban a francia tisztok iskolában egyik fia számára hely ült meg. Ez iskolában azonban csak 10 évet nem haladott ifjak vétekkel fel. Az 1769-ben született József egy csepp kedvet sem érzett a katonai pályára s mindenáron lelkész akart lenni. Az 1768-ban született József (Napoleon) pedig már 11 éves volt. Mit volt mit ten-

ni, az atya eselhez folyamodott, mindkét fiának egyenlő keresztnevet lévén, kikérte az ifjabbik keresztnevet s azzal az idősebbikét is intézte felvettette. A cseré könnyen megeshetett, mert Napoleon beteges és nem egészen kifejlett testalkatú gyenge gyermek volt. Mint minden ez emberen, úgy nevé is rendkívül. Az igazi elv név N a b u l i o n e, megis találkoznak N a p o l e o n e, N e p o l e o n e és N a p o l e o n e nevekkel. A francziák a N a b u l i o n e t „N a p o l i o n e“-nak ejtették és ebből csináltak aztán a tisztú névdeként ezt a szót: „La Paile-au-nez“ (szalma az orron). A világhírhöz első neveltetése többi testvérei között nagyon előtűt. Kínézés halovány, sovány, csunya. Haragos és nyugtalan természetű, úgy hogy testvérei, vagy jászói társai között mindig zavart csinált, haragot, karmolt, mint egy vadmacska. A kis Napoleon nem félt senkitől, mindenivel kikötött s ha egyik testvérét jól elpöblölte, akkor még őment atyjához panaszra amek ellen. Atyja könnyelmű volt, s keveset törődött a gyermekkel, mi anyjok, gondozásáért mellette is szigorú volt s a gyermekek felett uralkodni tudott. A kis Napoleon gyermekkorában igen keveset tanult. Anyanyelvét az olaszt egy leányiskolában tanulta, aztán valamit írni és egy kevés katekizmust.

Anyja előkelő nő volt ugyan, de egészen műveletlen, és így gyermekeknek semmi oktatást nem adhatott, minden idejét a házi gondok vették igénybe. A kis Napoleon egy szót sem tudott francziául. Vad volt, rakoncátlan, rongyos cipőben, borzas hajjal szaladgált az utcákon, és a zöldeben, s leginkább korszai matrózok vagy e bagnaró pásztorok társaságát kereste fel. 1778. december 15-én hagyja el Bonaparte Károly Korsikát s Marsellibe hajózott, hol Marbeuf gróf pártfogása után két idősbb gyermekének kezo neveltetését adhatt. Ki gondolta volna, hogy ez átköltözés mily fontos adat lesz a világtörténelemben. 1779. január elején Bonaparte Károly Autun

Előzetes helyben hához... Kutas Imre... Tegledi K. Laj... könyvkereskedés

Független

Hogy mily értés, a rokonsze... való lelkesedé... táborban, arról... ges főfésék, m... Gyula képvisel... részesei elvtársai... majd másikat, k... kik a pártban ve... kik, mint Verhov... leplezetlen, majd... tára adja, már r... hazát, ha Verhov... nyegyetőleg a há... Verhovay ur... buzdogn támogató... ségi sajtó egy... „Abauj Kassai K... bált, elveiben sz... torithatlan „függ... hovay ur nevez... alkalmat sem, be... a párt vezérei el... dos szíbeli diplo... rágos arcot vág... valaki nem akar... télen mameklujá... den életrevaló e... „minden önérzete... jukkal suttanak“... Mindez és n... ható a független... Közlöny“ legutó... csak „hülyeséget... zett lap pártján... nem most már... után „a pártérde... val“ valója. Különösen fe... ben meginduló... szerkesztőjének... mélye miatt s a... program miatt, h... jára tüzött. „Pártgyűnk... kiált föl — ez... ösvényéről. A ez... vány portékává v... vényei már a sz... toltatnak, sőt a l... keresés könnyen... dekratálni a poli... Hű elvtársan... hovat kéthasábos... a tegnapi „Függ... megrója a kolozs... tás és „mérésélt... metszuro“ dolgát... hogy „az elveket... dásának sorsa ér... hogy a párt veze... den áron hatalom... az elvek gyözelm... „Az erkölcs... gának efféle jeler...

A „Debreczen

Irta Alp... A katonák nap... vel két nap óta b... borjuval hátukon... pihenést engedte... tére, az országút... ázott mező sarában... Az elmutt... csurgó vizes ruhá... hogy kissé fölmeleg... tük, ki állva alszik... támasztva a földköz... arczokan a áramlós... tük, nincs leves, sz... fekete ég, az ellens... Szomorú helyzet. Mit csinálnak? A főhadiszáll... Lajos idejéből való... láí messze fénylen... mi lakás, méltó a... nagy jelvényeket l... és kógát mögött ér... vonul egész az erke... gyertyafényen ke... melyben, mintha tük...

A tel

Irta Alp... A katonák nap... vel két nap óta b... borjuval hátukon... pihenést engedte... tére, az országút... ázott mező sarában... Az elmutt... csurgó vizes ruhá... hogy kissé fölmeleg... tük, ki állva alszik... támasztva a földköz... arczokan a áramlós... tük, nincs leves, sz... fekete ég, az ellens... Szomorú helyzet. Mit csinálnak? A főhadiszáll... Lajos idejéből való... láí messze fénylen... mi lakás, méltó a... nagy jelvényeket l... és kógát mögött ér... vonul egész az erke... gyertyafényen ke... melyben, mintha tük...

A tel

Irta Alp... A katonák nap... vel két nap óta b... borjuval hátukon... pihenést engedte... tére, az országút... ázott mező sarában... Az elmutt... csurgó vizes ruhá... hogy kissé fölmeleg... tük, ki állva alszik... támasztva a földköz... arczokan a áramlós... tük, nincs leves, sz... fekete ég, az ellens... Szomorú helyzet. Mit csinálnak? A főhadiszáll... Lajos idejéből való... láí messze fénylen... mi lakás, méltó a... nagy jelvényeket l... és kógát mögött ér... vonul egész az erke... gyertyafényen ke... melyben, mintha tük...

ve, úgy hogy az oltárok hangja negyed mért... földnyire is elhallatszott. Mikor a bolttestet... eltemették, a menet visszament a templomba... mert utána a legfiatalabb fiu esküdt. A... testvérek akarták így, mert a lakodalmat az... anyának halálától függött. A pap — elhunyt... anyám volt — ez alkalommal a hűségőre be... szellett ez reám, ki szintén jelen voltam, oly... hatást gyakorolt, hogy mikor a templomból... kiléptem, harmonióban látszott lenni a hegyek... kél, a tengerrel, a természet egész nagy... ságával.

NÉPDAL.

Hosszu-Pályi Monostorral határos... A leánykérő férjhez menni nem káros... Dehogy káros, ha káros lenne, Miből lenne a sok csalfa menyecské... A sok csalfa menyecské.

Debreceeni várad-utczán barna háx... Benne lakó szőke kis lányt minálisz... Minek hagyod el a te hű kedvesed... A ki téged oly igazán szeretett... Olyan nagyon szeretett.

Hej ha tudom, hogy így megcsalsz engemet... Nem áldozom életem javát teneked... Ugy áldjon meg a jó Isten teged... Mint a hogy megoltosd szegény szívemet... Szegény árva szívemet.

Fakó lovam kesely lába be bizog... Leány szónak már én többet nem hiszek;... Addig biztat, addig ádám csalogát... Míg nem talál nagyomat gazdát te nálad... Nagyomat gazdát te nálad.

Virágok közt legeszegebb a rózsza, Hogy szertek, mit tehettek én róla... Nem a tettek, ha tettek is mit érne... Tiszta szíved, ugye ugye szeretet... Ugye ugye szeretet.

Felelős szerkesztő: Kutas Imre. Főszerkesztő: Vártesi Arnold.

Kiadó ház.

Nyir-Adonyban egy bolthelyiség la... késsel együtt és egész udvarral kiadó. Értekezhetni Stenzinger Károly ur üz... letében.

Igen, persze hogy azt, mondá a le... any egészen megzavarodva, mert voltaképen... az egész idő alatt csak erre gondolt, s azért... nem merde említeni. E percztől kezdve az... anyának oka volt azt hinni, hogy a legöre... gebbik után következő fiu, meg a leány má... régen szomet vetettek egymásra. A második... fiu tehát nőül vette a leányt, s a legöregebbik... velük együtt behurcolkodott a házába. Azt... senki sem tudta meg, hogy az udvart felsz... zották, mert mindnyájan együtt dolgoztak, mint... azelőtt, s a gabonát majd az egyik, majd a... másik csűrbe hordták.

Az anya betegeskedni kezdett, nyugal... ma s ápolásra volt szüksége, azért a fiuk... abban egyeztek meg, hogy egy leánykát fo... gadnak melléje, a ki ugys az udvarban sz... kott dolgozni. A leánytól a legfiatalabbnak... kellett ezt megkérdezn, de ez már régóta... hajlandósággal viseltetett a leány iránt s k... rdesét oly különös módon tette meg, hogy a... leány azt hitte, nőül kéri s igen mondotta. A... fiu aggodni kezdett s azonnal testvérehez... ment, elmondandó, hogy mily rosszul ütött ki... missiója. Mind a négyen elkomoroyodtak, senki... sem mert megszólalni; de a harmadik fiu... mindjárt látta a legfiatalabbnak arczáról, hogy... a leányt szereti s azért fogta el annyira az... aggodalom. Mindjárt az jutott eszébe, hogy... agy legénynek kell maradnia, mert ha a leg... fiatalabb megházasodik, ő már nem teheti. Azért... tehát azt mondta, hogy a leányra kell... hagyni, hogy asszony akar-e lenni a háznál. Ebben... mindnyájan megegyeztek, s elmentek anyjukhoz, hogy a dolgot vele megbeszéljék. Anyuk azonban ezalatt komolyan megbeteged... dett. Várniok kellett tehát, míg ismét meg... gyógyul, s addig elhatározták, hogy a dolog... abba maradjon, s a leánykát minden mind... gondját az anya ápolására kell fordítani.

Az anya teljes tizenhat évig felel... t ágyban. A tizenhat év alatt a jövődöt meny... a legnagyobb odaadással ápolta. A fiuk tizen... hat évig minden este találkozott az anya... ágynál, imádságukat elvégezték, s vasárnapon... ként ott volt a két legidősebb fiu is. Az anya... sokszor figyelmeztette őket, hogy ne feledke... zzenek meg az öt olya odaadólóg ápoló leány... ról. Megértették az anya gondolatát s meg... ígérték neki.

Mikor az anya meghalt, összegyűltek... fiai, hogy eltemessék. Itt az a szokás volt, hogy... az asszonyok is követték a koporsót, ekkor... azonban az egész község ott volt, férfiak... asszonyok, apraja, nagja, mind-mind, a ki csak... a házat elhagyhatta. Elől ment az egyházi, mint... előnékekes, utána a hat fiu a koporsóval, utánuk az egész falu, mindnyájan énekel...

tartották szavukat, míg csak a legfiatalabb... be nem végezte iskoláit. Csak akkor érezték... magukat felmentve igeretük alól. A legöre... gebbik nőül vette egy háztulajdonos özvegyét, utána... következé öccsége pedig ennek nővérét. A gazdaságot, mely eddig a két legidősebbnek... vállán nyugodott, most a négy gyermek vette... át. Gyermekkoruktól kezdve megszokták, hogy... összetartásnak s anyival inkább telték ezt, a mennyiben egymás segélyére voltak... utalva. Egyik sem nyíráította addig véleményét, míg... meg nem tudta a másikat; anélkül, hogy összebeszéltek volna, mindig halga... tólagos megegyezés uralkodott közöttük, nem... akartak addig szétválni egymástól, míg az anyjuk... él. Ez azonban másként akarta a dolgot rendezni, s... két legidősebb fiát, kik a te... lekből kihurcolkodtak, maga mellett szeretete... volna birni. Az udvar aközben meglehetősen... kezdett javulni s szüksége volt a nagy munka... erőre, azért az anya azt tanácsolta, hogy a... két legidősebb fiu elégítessék ki s az udvar... a négy kisebb testvér közt oszassék fel, úgy... hogy ketten-ketten lakjanak egy házában. A régi... mellé építenek egy másik házat is s abba hurcol... kodják két testvér. A másik kettő az anyánál... maradna. Azon testvérpár közül azonban, melyek az új házába kellett kimen... ni, egyiknek meg kellett házasodnia, hogy leg... nyen valaki, a ki a háztartásban és a major... ságban segítsen, s az anya ki is jelölte azt a... lányt, a ki fiának feleségül szánt.

Senkinek sem volt ellene kifogása; s így... csak az volt a kérdés, hogy a két testvér... mikor hurcolkodják bele a házába, s melynek... házasodjék meg. A legidősebb fiu azt mondta, hogy... ő kihurcolkodik, azonban sohasem fog meghá... zásodni, s a többiek is nagyon idegenkedtek... tőle. A négy fiu tehát abban egyeztek meg, az anyjával, hogy a leány, ki az anya... menyévé ki volt szemelve, maga határozzon. Egy... este, az anye meg is kérdezte a leányt, hogy... szeretne-e mint asszony behurcolkodni a házába, mibe a leány szívesen beleegyezett.

Azonban melyik fiut akarnád magad... nak, kérdezte az anya; mert a választás töl... led függ. A legidősebbet választánám, mondá... elpirulva a leány. Azt nem kaphatod meg, mondá... az anya, mert sohasem akar megköszölni. A leány erre azt mondta, hogy a legfi... talabbat. Az anya azonban azt kérdezte. Különös, — hogy a legfiatalabbat. Akkor azt, a melyik ő utána a leg... fiatalabb. Miért nem azt, a melyik a legöregebb... ik után következik.

örült egészen meztelen volt s 27 év óta egy... szer sem törték, mosták meg, alatta egy... méternyi vastagságu szemétdomb képződött. Midő... n ki akarták börtönéből vinni, legmakas... sabb ellentállást fejtett ki s a kocsiira kellett... lötni, hogy az örültek házába vihessék. Embertelen... fivéréről a felfedezés óta mit sem hallani.

Az öngyilkosok statisztikájából. Az öngyilkosok száma ama tartományokban hol a... „times is money“ („az idő pénz“) elevelé ural... kodik, hasonlíthatatlanul nagyobb, mint a hol az emberek kontemplatív életet élnek. A többi... számos mozzanat között a vallás minőségé... nek nagy befolyást észlelték az öngyilkosok... statisztikájában. Minél inkább lebilincseli az... embert a vallása, minél nagyobb vigaszt lel a... kétségbeesett ember a vallásában, annál ke... vésbé fog az öngyilkosságban végmenedéket... keresni. — A mohamedánus nem öngyilkos. Mohammed igazi hívőjének, mondja Lauvagne, sem... felelőmből, sem becsületérzetből nem szá... ba a öngyilkossá válni; rajta az életutáng nem vesz erőt és a legegységbe... legsansyrubb életnek folyását is egészen arra... bizza akitől azt nyerte. A mohamedánus fataliz... musa kibékíti sorsával; lelke mindig az ég... felé irányult, a hol jutalmát fogja lelvi. — A keresztényen válsáfelekezetűek között a pro... testánsoknál nagyobb az öngyilkosok száma, mint a... katolikusoknál, vagy az óhitűeknél. Legnagyobb az öngyilkosok száma a yankek... házában, Éjszak-Amerikában. Babli szerint Éjszak-Amerikában 7797, Poroszországban 14404, Franciaországban 20740, Ausztria-Magyarorszá... gban 20.900, Oroszországban 49182 személyre esik egy öngyilkos.

CSARNOK.

Hűség.

— Karcz. — Irta: Björnsterne-Björnson. Szülőföldem egyik udvarában egy parsz... cseléd lakott, melynek hat fia volt. Erejük... teljével dolgoztak a nagyon nagy, de nagyon... elhanyagolt udvaron, míg egyszer egy szeren... cséltenség folytán a férfi meghalt s az assz... ony maga maradt hát gyermekével a nehéz... munkára. De azért nem vesztette el bátorsá... gát, hanem a két legidősebb fiát kivette a... férje sirhalmahoz s ott megfogadtatta velük, hogy... tőlük tehetőleg fognak gondoskodni ap... róból testvéreikről. Meg is ígérték, meg is

CSŐD-becslésen aluli

EGÉSZEN LESZÁLLÍTOTT ÁRON a második leltári kivonatból. Különösen figyelmeztetem a n. é. közönséget, hogy az előrehaladt idény végett nyári me... kelmék és más egyéb cikkek feltűnő olcsón... t. Irta: Björnsterne-Björnson.

Table with columns for 'Ruhakelmék', 'Kabel (Telegramm) sürgöny', 'Gyolcsok', 'Paplanok, matraczok, csipkefüggönyök, glanzperkalok, szines és fehér parquetokból'.

Utolsó feltűnő olcsó leltári kivonat. !! Áll különlegességekből!! Ezen cikkekben potom áron tulajdok.

Záradékul figyelmeztetem a helybeli és vidéki n. é. közönséget, hogy akármelyik cikk nem tartészesetén, visszavéttetik és a legkészsége... sabbn kicseréltetik; vagy a pénz visszaadatik; megjegyzendő, hogy a visszaváltott portékát francó kell hozzámm szállítani.

Table with columns for 'A. Asztali dara nagyszemű', 'B. szinte 30 kilos zacskóval', 'C. szinte 30 kilos zacskóval', 'D. szinte 30 kilos zacskóval', 'E. szinte 30 kilos zacskóval', 'F. szinte 30 kilos zacskóval', 'G. szinte 30 kilos zacskóval', 'H. szinte 30 kilos zacskóval', 'I. szinte 30 kilos zacskóval', 'J. szinte 30 kilos zacskóval', 'K. szinte 30 kilos zacskóval', 'L. szinte 30 kilos zacskóval', 'M. szinte 30 kilos zacskóval', 'N. szinte 30 kilos zacskóval', 'O. szinte 30 kilos zacskóval', 'P. szinte 30 kilos zacskóval', 'Q. szinte 30 kilos zacskóval', 'R. szinte 30 kilos zacskóval', 'S. szinte 30 kilos zacskóval', 'T. szinte 30 kilos zacskóval', 'U. szinte 30 kilos zacskóval', 'V. szinte 30 kilos zacskóval', 'W. szinte 30 kilos zacskóval', 'X. szinte 30 kilos zacskóval', 'Y. szinte 30 kilos zacskóval', 'Z. szinte 30 kilos zacskóval'.

Ily feltűnő olcsóság még nem létezett sehol, mint Szekesfehervárott a „PROFETAHOZ“ czimzett tulajdonosánál.

Kabel SÜRGÖNY (Telegramm)

Rögtönözve tudósítom a n. é. közönséget, hogy az előrehaladt idény végett nyári me... kelmék és más egyéb cikkek feltűnő olcsón... t. Irta: Björnsterne-Björnson.

RENKIVÜLI OLCSÓ KIVONAT

Table with columns for 'Ruhakelmék', 'Kabel (Telegramm) sürgöny', 'Gyolcsok', 'Paplanok, matraczok, csipkefüggönyök, glanzperkalok, szines és fehér parquetokból'.

Utolsó feltűnő olcsó leltári kivonat. !! Áll különlegességekből!! Ezen cikkekben potom áron tulajdok.

Záradékul figyelmeztetem a helybeli és vidéki n. é. közönséget, hogy akármelyik cikk nem tartészesetén, visszavéttetik és a legkészsége... sabbn kicseréltetik; vagy a pénz visszaadatik; megjegyzendő, hogy a visszaváltott portékát francó kell hozzámm szállítani.

Table with columns for 'A. Asztali dara nagyszemű', 'B. szinte 30 kilos zacskóval', 'C. szinte 30 kilos zacskóval', 'D. szinte 30 kilos zacskóval', 'E. szinte 30 kilos zacskóval', 'F. szinte 30 kilos zacskóval', 'G. szinte 30 kilos zacskóval', 'H. szinte 30 kilos zacskóval', 'I. szinte 30 kilos zacskóval', 'J. szinte 30 kilos zacskóval', 'K. szinte 30 kilos zacskóval', 'L. szinte 30 kilos zacskóval', 'M. szinte 30 kilos zacskóval', 'N. szinte 30 kilos zacskóval', 'O. szinte 30 kilos zacskóval', 'P. szinte 30 kilos zacskóval', 'Q. szinte 30 kilos zacskóval', 'R. szinte 30 kilos zacskóval', 'S. szinte 30 kilos zacskóval', 'T. szinte 30 kilos zacskóval', 'U. szinte 30 kilos zacskóval', 'V. szinte 30 kilos zacskóval', 'W. szinte 30 kilos zacskóval', 'X. szinte 30 kilos zacskóval', 'Y. szinte 30 kilos zacskóval', 'Z. szinte 30 kilos zacskóval'.

EIBISCH R. Szekesfehervárott.

EGÉSZEN LESZÁLLÍTOTT ÁRON a második leltári kivonatból. Különösen figyelmeztetem a n. é. közönséget, hogy az előrehaladt idény végett nyári me... kelmék és más egyéb cikkek feltűnő olcsón... t. Irta: Björnsterne-Björnson.

RENKIVÜLI OLCSÓ KIVONAT

Table with columns for 'Ruhakelmék', 'Kabel (Telegramm) sürgöny', 'Gyolcsok', 'Paplanok, matraczok, csipkefüggönyök, glanzperkalok, szines és fehér parquetokból'.

Utolsó feltűnő olcsó leltári kivonat. !! Áll különlegességekből!! Ezen cikkekben potom áron tulajdok.

Záradékul figyelmeztetem a helybeli és vidéki n. é. közönséget, hogy akármelyik cikk nem tartészesetén, visszavéttetik és a legkészsége... sabbn kicseréltetik; vagy a pénz visszaadatik; megjegyzendő, hogy a visszaváltott portékát francó kell hozzámm szállítani.

Table with columns for 'A. Asztali dara nagyszemű', 'B. szinte 30 kilos zacskóval', 'C. szinte 30 kilos zacskóval', 'D. szinte 30 kilos zacskóval', 'E. szinte 30 kilos zacskóval', 'F. szinte 30 kilos zacskóval', 'G. szinte 30 kilos zacskóval', 'H. szinte 30 kilos zacskóval', 'I. szinte 30 kilos zacskóval', 'J. szinte 30 kilos zacskóval', 'K. szinte 30 kilos zacskóval', 'L. szinte 30 kilos zacskóval', 'M. szinte 30 kilos zacskóval', 'N. szinte 30 kilos zacskóval', 'O. szinte 30 kilos zacskóval', 'P. szinte 30 kilos zacskóval', 'Q. szinte 30 kilos zacskóval', 'R. szinte 30 kilos zacskóval', 'S. szinte 30 kilos zacskóval', 'T. szinte 30 kilos zacskóval', 'U. szinte 30 kilos zacskóval', 'V. szinte 30 kilos zacskóval', 'W. szinte 30 kilos zacskóval', 'X. szinte 30 kilos zacskóval', 'Y. szinte 30 kilos zacskóval', 'Z. szinte 30 kilos zacskóval'.

Ingyen 40 frt bevásárlás után 1 színes ruha.

EGÉSZEN LESZÁLLÍTOTT ÁRON a második leltári kivonatból. Különösen figyelmeztetem a n. é. közönséget, hogy az előrehaladt idény végett nyári me... kelmék és más egyéb cikkek feltűnő olcsón... t. Irta: Björnsterne-Björnson.

RENKIVÜLI OLCSÓ KIVONAT

Table with columns for 'Ruhakelmék', 'Kabel (Telegramm) sürgöny', 'Gyolcsok', 'Paplanok, matraczok, csipkefüggönyök, glanzperkalok, szines és fehér parquetokból'.

Utolsó feltűnő olcsó leltári kivonat. !! Áll különlegességekből!! Ezen cikkekben potom áron tulajdok.

Záradékul figyelmeztetem a helybeli és vidéki n. é. közönséget, hogy akármelyik cikk nem tartészesetén, visszavéttetik és a legkészsége... sabbn kicseréltetik; vagy a pénz visszaadatik; megjegyzendő, hogy a visszaváltott portékát francó kell hozzámm szállítani.

Table with columns for 'A. Asztali dara nagyszemű', 'B. szinte 30 kilos zacskóval', 'C. szinte 30 kilos zacskóval', 'D. szinte 30 kilos zacskóval', 'E. szinte 30 kilos zacskóval', 'F. szinte 30 kilos zacskóval', 'G. szinte 30 kilos zacskóval', 'H. szinte 30 kilos zacskóval', 'I. szinte 30 kilos zacskóval', 'J. szinte 30 kilos zacskóval', 'K. szinte 30 kilos zacskóval', 'L. szinte 30 kilos zacskóval', 'M. szinte 30 kilos zacskóval', 'N. szinte 30 kilos zacskóval', 'O. szinte 30 kilos zacskóval', 'P. szinte 30 kilos zacskóval', 'Q. szinte 30 kilos zacskóval', 'R. szinte 30 kilos zacskóval', 'S. szinte 30 kilos zacskóval', 'T. szinte 30 kilos zacskóval', 'U. szinte 30 kilos zacskóval', 'V. szinte 30 kilos zacskóval', 'W. szinte 30 kilos zacskóval', 'X. szinte 30 kilos zacskóval', 'Y. szinte 30 kilos zacskóval', 'Z. szinte 30 kilos zacskóval'.

kibukkanván a sűrűből rá sütötte fegyverét... de helyette az erdőkerőt találta a golyó, ki... közvetlen a vad mögött lövésre készen állt. Az erdőkerült a lövés hallásán találta, ösz... szerogyott s pár percz alatt megszűnt élni. — Az orvos, ki végzetes lövéssel öt gyermek... kenyéreszójének otlotta ki életét, a környé... ken, mint kitűnő vadász ismeretes, annyira vi... gasztialhalan a szomorú baieset miatt, hogy... rokonai és ismerősei a legrosszabbtól félték.

Beküldetett. Közmegelegedést okoz, hogy a „Bika“ romjaiból kikerült téglá darab... kkal hatvan-utca végén — a vásártér ré... szére — töltések készülnek; azonban közérde... k dolog lenne ugyanazon tégladarabokból egy gya... lodját képesteni h-utca déli oldalától, az ott... lévő kut mellett egyenesen a fonatosorrig, mely... sáros időben a városi közönségnek ugy... a kül vásárra mint a széchenyi és tözöskér... tekbe lazi konyhához járásra igen kívánatos... lenne. Felkérjük az irybanyi gondoskodásra... az illetékes intézők becses figyelmét (Töb... b e n.)

Magyar cigányok külföldön. Berkes Kálmán, ki népezenekarával a brüsszeli kiállít... ás alatt a belgák köztetszése mellett addit... hangversenyeket, jelenleg Párisban játszik. Párisból Bordeauxba szándékozik menni, hon... an csak tavaszkor tér vissza Budapestre, mi... után előbb Nizzaiban és Marseilleben rendez... hangversenyeket.

Az Apaticzky féle monstre sajtóperben, melynek tárgyalása annak idején 26 órat... velt igénybe, tegnap déli 12 órakor hirdette... ki a semmítőszék a vádlottak semmisségi pa... naszára hozott határozatot, mely szerint a... semmisségi panasznak az 1867. május 17. é... kelt igazságügyminiszteri rendelet 91 §. 6... pontja alapján hely adatik. Az esküdtészi... tárgyalás s annak folytán hozott ítéletek meg... semmisítettnek s az esetleg új vádlóvél al... pán megindítandó sajtóper olyan esküdtés... élébe utasítottik, mely az előbb ítélt 12... kúdt kizárásával új 36 tagból alakul.

Szörnyeteg fivér. Readingben Pennsylv... niában a hatóságok nem rég borzastól bűn... nyomára jöttek. Egy 8 néyszögletű lányi nagy... ságu lyukban a padlathoz bilincselve találtak... egy embert, ki ezelőtt 27 évvel eltűnt. Ez... ember neve Zechler Benjamin. Midőn a szeren... cséltenséghez kérdéseket intéztek, semmit sem... válaszolt, mivel fogsága alatt elvesztette észét. Ezelőtt 27 évvel, fivére, hogy vagonját örö... kölje, láb alól el akarta tenni, de nem merde... meggyilkolni, hanem egy kunyhót épített és Benjamin kezén és lábán megbilincselve a padlathoz... bezárta. Egy nyíláson naponként csak k-nyérrel és vízzel tartotta. A szegény

Ingyen 20 frt bevásárlás után 1/4 színes abrosz.

Ily feltűnő olcsóság még nem létezett sehol, mint Szekesfehervárott a „PROFETAHOZ“ czimzett tulajdonosánál.

Kabel SÜRGÖNY (Telegramm)

Rögtönözve tudósítom a n. é. közönséget, hogy az előrehaladt idény végett nyári me... kelmék és más egyéb cikkek feltűnő olcsón... t. Irta: Björnsterne-Björnson.

RENKIVÜLI OLCSÓ KIVONAT

Table with columns for 'Ruhakelmék', 'Kabel (Telegramm) sürgöny', 'Gyolcsok', 'Paplanok, matraczok, csipkefüggönyök, glanzperkalok, szines és fehér parquetokból'.

Utolsó feltűnő olcsó leltári kivonat. !! Áll különlegességekből!! Ezen cikkekben potom áron tulajdok.

Záradékul figyelmeztetem a helybeli és vidéki n. é. közönséget, hogy akármelyik cikk nem tartészesetén, visszavéttetik és a legkészsége... sabbn kicseréltetik; vagy a pénz visszaadatik; megjegyzendő, hogy a visszaváltott portékát francó kell hozzámm szállítani.

Table with columns for 'A. Asztali dara nagyszemű', 'B. szinte 30 kilos zacskóval', 'C. szinte 30 kilos zacskóval', 'D. szinte 30 kilos zacskóval', 'E. szinte 30 kilos zacskóval', 'F. szinte 30 kilos zacskóval', 'G. szinte 30 kilos zacskóval', 'H. szinte 30 kilos zacskóval', 'I. szinte 30 kilos zacskóval', 'J. szinte 30 kilos zacskóval', 'K. szinte 30 kilos zacskóval', 'L. szinte 30 kilos zacskóval', 'M. szinte 30 kilos zacskóval', 'N. szinte 30 kilos zacskóval', 'O. szinte 30 kilos zacskóval', 'P. szinte 30 kilos zacskóval', 'Q. szinte 30 kilos zacskóval', 'R. szinte 30 kilos zacskóval', 'S. szinte 30 kilos zacskóval', 'T. szinte 30 kilos zacskóval', 'U. szinte 30 kilos zacskóval', 'V. szinte 30 kilos zacskóval', 'W. szinte 30 kilos zacskóval', 'X. szinte 30 kilos zacskóval', 'Y. szinte 30 kilos zacskóval', 'Z. szinte 30 kilos zacskóval'.